

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1993-1994 (*)

10 MAI 1994

PROJET DE LOI

**portant création du Comité
d'attribution du label
écologique européen**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MM. BARBE ET DEJONCKHEERE

Intitulé

Compléter l'intitulé par ce qui suit :
« et d'un label écologique belge ».

JUSTIFICATION

Cet ajout à l'intitulé vise à mieux rendre l'adoption d'un certain nombre d'amendements au cours de la discussion en commission.

N° 2 DE MM. BARBE ET DEJONCKHEERE

Article 1^{er}

1) Au § 2, supprimer les mots « la composition ».

Voir :

- 1319 - 93 / 94 :

— N° 1 : Projet transmis par le Sénat.

(*) Troisième session de la 48^e législature.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1993-1994 (*)

10 MEI 1994

WETSONTWERP

**inzake de oprichting van het Comité
voor het toekennen van het Europese
milieukeurmerk**

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE HEREN BARBE EN
DEJONCKHEERE

Opschrift

Het opschrift aanvullen met wat volgt :
« en een Belgische milieukeur ».

VERANTWOORDING

Door de uitbreiding van het opschrift dekt de vlag beter de lading als gevolg van het aannemen van een aantal amendementen tijdens de commissiebespreking.

N° 2 VAN DE HEREN BARBE EN
DEJONCKHEERE

Artikel 1

1) In § 2, de woorden « de samenstelling » schrappen.

Zie :

- 1319 - 93 / 94 :

— N° 1 : Ontwerp overgezonden door de Senaat.

(*) Derde zitting van de 48^e zittingsperiode.

2) Compléter cet article par un § 3, libellé comme suit :

« § 3. *Le Comité est composé comme suit :*
 — 3 représentants des employeurs;
 — 3 représentants des consommateurs;
 — 3 représentants des ONG environnementales;
 — 3 représentants des Régions;
 — 4 personnes représentant les Ministères des Affaires économiques, de la Santé publique et de l'Environnement, du Commerce extérieur et de l'Agriculture. »

JUSTIFICATION

Il ressort du rapport de la commission du Sénat (Doc. Sénat n° 887/2-93/94, p. 6) que le Gouvernement souhaite une telle composition. L'inscription dès maintenant de cette composition dans la loi permettra de gagner du temps.

N° 3 DE MM. BARBE ET DEJONCKHEERE

(En ordre principal)

Art. 3

Remplacer le § 1^{er}, premier alinéa, par ce qui suit :

« *Un an après l'entrée en vigueur de la présente loi, le Roi met en place et organise, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, après consultation du comité, un système d'attribution, de contrôle et de retrait d'un label écologique national.* »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à accroître nos chances de disposer rapidement d'un nouvel instrument permettant de mieux prévenir la pollution de l'environnement.

N° 4 DE MM. BARBE ET DEJONCKHEERE

(En ordre subsidiaire)

Art. 3

Remplacer le § 1^{er} par ce qui suit :

« § 1^{er}. *Dans un délai d'un an après l'entrée en vigueur de la présente loi, le Gouvernement présentera au Parlement un rapport sur l'application du Règlement CE 880/92 et l'opportunité de créer un label écologique national.* »

2) Dit artikel aanvullen met een § 3, luidend als volgt :

« § 3. *Het Comité wordt als volgt samengesteld :*
 — drie vertegenwoordigers van de werkgevers;
 — drie vertegenwoordigers van de consumenten;
 — drie vertegenwoordigers van de milieu-NGO's;
 — drie vertegenwoordigers van de Gewesten;
 — vier personen die het ministerie van Economische Zaken, het ministerie van Volksgezondheid en Leefmilieu, het ministerie van Buitenlandse Handel en het ministerie van Landbouw vertegenwoordigen. »

VERANTWOORDING

Uit het commissieverslag van de Senaat (Stuk Senaat n° 887/2-93/94, blz. 6) blijkt dat de Regering dergelijke samenstelling wil. Door deze samenstelling reeds in de wet te schrijven sparen we tijd uit.

N° 3 VAN DE HEREN BARBE EN DEJONCKHEERE

(In hoofdorde)

Art. 3

In § 1, het eerste lid vervangen door wat volgt :

« *Eén jaar na het van kracht worden van deze wet stelt de Koning in en organiseert Hij, na raadpleging van het Comité, bij een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit, een systeem voor toekenning, controle en intrekking van een nationale milieukeur.* »

VERANTWOORDING

Door dit amendement willen we de waarschijnlijkheid verhogen dat we inderdaad spoedig zullen beschikken over een nieuw instrument om de milieuverontreiniging beter te kunnen vermijden.

N° 4 VAN DE HEREN BARBE EN DEJONCKHEERE

(In bijkomende orde)

Art. 3

§ 1 vervangen door wat volgt :

« § 1. *Binnen een jaar na de inwerkingtreding van deze wet legt de Regering aan het Parlement een verslag voor over de toepassing van de EG-Verordening 880/92 en de wenselijkheid een nationale milieukeur in te voeren.* »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à accroître encore les chances de voir le Gouvernement décider rapidement d'instaurer un label écologique national.

N° 5 DE MM. BARBE ET DEJONCKHEERE

Art. 3

Au § 3, compléter le deuxième alinéa par la disposition suivante :

« ni, en l'absence éventuelle d'un label écologique européen, moins stricts que les critères les plus sévères applicables dans un autre Etat membre de l'Union européenne. »

JUSTIFICATION

Cette condition contribuera à accroître la valeur du label écologique national. Les consommateurs doivent disposer d'indications leur assurant qu'un produit déterminé pourvu d'un label écologique est effectivement beaucoup moins nuisible à l'environnement qu'un produit n'en étant pas pourvu.

VERANTWOORDING

Via dit amendement willen we toch nog de kans verhogen dat de Regering vlug beslist een nationale milieukeur in te voeren.

N° 5 VAN DE HEREN BARBE EN DEJONCKHEERE

Art. 3

In § 3, het tweede lid aanvullen met wat volgt :

« en bij eventuele afwezigheid van een Europese milieukeur, ook niet minder strikt dan de strengste criteria geldig binnen een andere Lid-Staat van de Europese Unie. »

VERANTWOORDING

Deze voorwaarde zal mee de waarde van de nationale milieukeur positief bepalen. Consumenten moeten over betrouwbare aanwijzingen beschikken dat een bepaald produkt met een milieukeur inderdaad heel wat minder schadelijk is voor het milieu dan een produkt zonder die keur.

L. BARBE
R. DEJONCKHEERE